

佐科推动G20成立全球卫生基金 联合融资以解决当前人类健康危机

(本报讯) 佐科维总统周四在世界经济论坛(WEF)上表示,印尼将在担任20国集团主席期间推动全球卫生紧急情况的“永久解决方案”,包括建立一个机构来管理未来流行病的全球资源。

总统以今年G20的东道主身份在达沃斯论坛上发表讲话,提出了建立一个新的多边机构来应对全球危机的想法——一个以国际货币基金组织(IMF)为蓝本的机构。他说这很重要,因为新冠病毒危机表明了“所有国家的全球卫生健康的脆弱性”。

“印尼担任G20主席国将努力加强全球卫生健康架构,这将由金融领域类似于国际货币基金组织的机构执行,”他通过视

频链接在全球商界领袖年度聚会上说。

佐科维说,最终的机构将负责调动全球卫生资源,为全球卫生紧急情况提供应急资金,并采购疫苗、治疗药物和卫生设备等。他指出,现有的多边倡议,如已经向印尼提供了近9000万剂新冠疫苗的COVAX基金,只是“临时解决方案”,而世界卫生组织尚未“在战略中发挥重要作用”,应对我们日常生活的方方面面”。这场流行病在其后留下了死亡、卫生系统崩溃和全球经济遭受重创的痕迹,也引发了各国之间的竞赛,以牺牲集体行动——包括通过世卫组织——为代价保护本国人民。各国开始把自己放在首位,而不是努力寻求有效的

全球解决方案。

COVAX由WHO、GAVI疫苗联盟和流行病防范创新联盟(CEPI)联合领导,目前需要在未来三个月内从捐助国获得至少52亿美元的资金,才能继续公平地提供全球范围内的疫苗。GAVI首席执行官Seth Berkley在本周早些时候的新闻发布会上表示,尽管有25个国家的接种疫苗工作仍然落后,但该倡议“基本上没钱”。

在COVAX预先市场承诺参与小组任职的印尼外交部长雷特诺敦促各国和捐助者继续支持和资助COVAX,坚称这“不仅是慈善事业”,而且符合共同利益。

第一步联合融资

佐科维在出席世界经济论坛时还表示,印尼将着手制定规范国际旅行的全球卫生协议,G20应授权发展中国家建设关键医疗用品的制造能力,并获得技术、投资和专利权。

总统说,建立新的全球卫生健康系统的“第一步”是建立联合融资以弥补现有的脆弱性。“简而言之,我们需要G20国家之间达成协议,”他说。“我相信发达经济体不会反对支持此类举措。当然,G20将

在动员这一全球卫生架构的发展方面发挥非常重要的作用。”

佐科维从一开始就明确表示,担任G20主席国的印尼将与发展中国家和最不发达国家站在一起,努力改革往往使它们处于不利地位的多边体系。印尼本身受益于国际货币基金组织的救助,以度过1998年的全球金融危机,尽管此举在当时非常不受欢迎,引发了一场著名的银行业信任危机,导致印尼盾贬值最严重之一。然而,经济和公共卫生专家对政府提出的全球流行病解决方案表示欢迎。

国际战略研究中心执行主任Yose Rizal Damuri表示,前几年在G20上提出了为健康危机提供金融安全网的倡议,印尼是第一个表示承诺追求这一倡议的国家。他说,现实地说,印尼担任G20轮值主席国可以为全球基金的成立制定一套指导方针,尽管这是重组全球卫生治理的一项艰巨任务。

Yose还警告说,建立一个新的WHO式应对组织可能会增加新的官僚机构,这可能会阻止世界简化其健康危机应对措施。“这个想法很重要并且有潜力,但治理必须

非常出色,”他周五告诉媒体。“如果这个想法得到批准,并且我们有一个时间表和路线图,那已经被认为是进步了。”

政治愿望

此外,前世卫组织专家Tjandra Yoga Aditama表示,在过去几年从全球疫情应对中吸取教训后,很明显需要加强世卫组织的作用,需要评估国际卫生协议——包括正在进行的全球流行病条约或公约。

“疫情的准备和应对需要高层的承诺、加强的监管、强大的世卫组织和资金,”他告诉媒体。但印尼大学经济与社会研究所(LPEM-UI)的经济学家Teuku Riefky表示,即使是IMF模型也不完全理想。

他说,国际货币基金组织成员国之间不同的投票权导致了对一些陷入财政困境的国家来说“太少、太慢”的制度性反应。

为了建立这个新机构,他说各国必须首先明确成员是谁,危机协议是什么以及监管如何运作。“这将需要巨大的政治权力和意愿,但让其他G20国家考虑采用这一框架,足以吸引投资者,”他周五表示。

(莉丽)



周四,来自雅加达中部总统府的视频链接,总统在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛(WEF)上发表讲话。